

КРИСТАЛЬНАЯ СТРАНА

Выпуск № 92
Май-июнь 2022/23



ВСЁ САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ ПИШУТ ЗДЕСЬ!

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Дорогие читатели!

Данный номер газеты посвящен мероприятиям, проведенным в школе в мае и июне 2023 года.

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

- «Школьные новости» - стр.2,3
- Летняя кампания-стр.4.



ЧИТАЕМ ЛЕТОМ

Чтение — необходимая часть жизни, в том числе — яркой летней жизни.

Объяснить важность чтения можно, мысленно обратившись к высказыванию английского эссеиста XVIII века Дж. Аддисона: «Чтение для ума — то же, что физические упражнения для тела». В процессе чтения мозг активно трудится, обрабатывая большие объёмы информации, а значит, тренируется, становится выносливее и сильнее.

Младшим школьникам советуем читать книги о животных, сказки, весёлые истории о друзьях. Ребятам 5-8 классов советуем читать книги о путешествиях и героях.

Старшеклассники, как правило, готовятся к выпускным экзаменам и читают летом классическую литературу.

Продолжение читайте на 2 странице.

ПИСАТЕЛИ О КНИГАХ

«Чтение - вот лучшее учение!»

А.С. Пушкин

«Чтение – это один из истоков мышления и умственного развития»

В.А. Сухомлинский

«Если поищешь в книгах мудрости внимательно, то найдешь большую пользу для души своей»

Нестор-летописец

«Что может быть драгоценнее, чем ежедневно входить в общение с мудрейшими людьми мира»

Л.Н. Толстой

«Никакие провалы истории и глухие пространства времен не в состоянии уничтожить человеческую мысль, закрепленную в сотнях, тысячах и миллионах рукописей и книг»

К.Г. Паустовский



ЧИТАЕМ ЛЕТОМ

1. Джон Бойн, «Мальчик в полосатой пижаме»;
2. Борис Васильев, «А зори здесь тихие...»;
3. Александр Грин, «Бегущая по волнам»;
4. Нина Дашевская, «День числа Пи»;
5. Джером К. Джером, «Трое в лодке, не считая собаки»;
6. Фёдор Достоевский, «Дядюшкин сон»;
7. Владимир Железников, «Чучело. Чудак из шестого „Б“»;
8. Вениамин Каверин, «Два капитана»;
9. Ольга Колпакова, «Полынная ёлка»;
10. Юлия Кузнецова, «Помощница ангела», «Брауни с секретом»;
11. Астрид Линдгрен. «На острове Сальткροка»;
12. Дмитрий Лихачёв, «Письма о добром и прекрасном»;
13. Клайв Льюис, «Хроники Нарнии»;
14. Анджела Нанетти, «Мой дедушка был вишней»;
15. Владимир Обручев, «Земля Санникова»;
16. Мария Парр, «Вафельное сердце», «Вратарь и море»;
17. Элинор Портер, «Поллианна», «Поллианна вырастает»;
18. Александр Пушкин, «Повести Белкина»;
19. Джоан Роулинг, «Икабог»;
20. Вальтер Скотт, «Айвенго»;
21. Аннет Схап, «Лампёшка»;
22. Марк Твен, «Янки из Коннектикута при дворе короля Артура»;
23. Лара Уильямсон, «Мальчик, который переплыл океан в кресле»;
24. Джеймс Хэрриот, «О всех созданиях — больших и малых»;
25. Роберт Шекли, «Охота».



ТОРЖЕСТВЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ ПОБЕДЫ

9 мая вся Россия отмечает знаменательную дату 78-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Для нашей страны эта дата наполнена особым смыслом. Это священная память о погибших на полях сражений, умерших от ран в мирное время.

В преддверии этого праздника и в целях сохранения формирования духовно-нравственных и гражданско-патриотических качеств учащихся были проведены мероприятия, посвященные ДНЮ ПОБЕДЫ.

5 мая был проведен митинг, посвященный ВЕЛИКОМУ ПОДВИГУ НАШЕГО НАРОДА. Митинг проводил Елизаров А.В. Учащиеся почтили память погибших минутой молчания и прошли торжественным маршем с портретами ПОБЕДИТЕЛЕЙ.

После митинга прозвучали патриотические песни. В этом году вся школа в едином порыве исполнила песню «Встанем».

А затем всех ждала полевая кухня.

Школьный пресс-центр



БЕСЕДА С ИНСПЕКТОРОМ ГИБДД

16 мая состоялась беседа учащихся школы с инспектором ГИБДД Титовой Л.М. Цель беседы – профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. Инспектор ознакомила учащихся 1-4 классов со статистикой ДТП с участием детей и обозначила основные причины дорожно-транспортных происшествий.

РОДИТЕЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

6.05 в ЧОУ СОШ «Кристалл» состоялось традиционное мероприятие «Родительский университет». На мероприятии присутствовали родители учащихся школы и молодые педагоги округа. Для родителей и молодых учителей были проведены открытые уроки и мастер-классы. Зимина А.И. провела мастер-класс «Роль детали в художественном тексте» (или несколько слов о внимательном чтении), Горбунова Г.М. провела беседу «О настоящем и поддельном. Роль исторической правды в жизни человека». Затем гости мероприятия были приглашены на мастер-класс по робототехнике, который провел Тетёкин В.Н. Далее для молодых педагогов был проведен круглый стол.

ОБЩЕШКОЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

19 мая в актовом зале школе прошло Собрание учащихся 7-11 классов. Перед учащимися выступил Совет обучающихся, рассказав о проделанной за год работе. Совет обучающихся ЧОУ СОШ «Кристалл» является коллегиальным органом управления образовательной организацией и формируется по инициативе обучающихся с целью учета мнения обучающихся по вопросам управления образовательной организацией.





ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ

25 мая на стадионе «Центральный» прошло открытие спортивного фестиваля «Готов к труду и обороне!» Силу, ловкость и выносливость продемонстрировали наши ученики 5-8 классов. Мальчишки и девчонки бегали, метали мяч на дальность и точность, отжимались от пола, подтягивались и выполняли другие упражнения.

Ребята достойно прошли все испытания, показали характер, спортивный азарт, упорство и волю к победе. В сентябре 2023 года ребята продолжат участвовать в фестивале, который завершится в декабре текущего года. Все, кто успешно выполнил нормы ГТО, получают заветный золотой значок!

Рожков М.Ю., учитель физкультуры

ПАРТА ГЕРОЯ

Сегодня в жизни школы знаменательное событие. Мы присоединяемся к Всероссийскому образовательному проекту "Парта Героя". "Парта Героя" - это ученический стол, на котором размещена фотография Героя, участника боевых действий Хасанова Рамиля Равильевича, информация о фактах его биографии и заслугах. Право сидеть за Партой Героя будет предоставляться ученикам, которые добились успехов в учёбе, спорте, творчестве.



НОВОСТИ ИЗ СОЧИ

Мышанский Виталий, ученик 2 класса был награждён дипломом 1 степени на Всероссийском конкурсе исследовательских работ и творческих проектов дошкольников и младших школьников "Я-исследователь". Молодец, Виталий!

Поздравляем!!! Желаем тебе успехов и новых творческих идей!



ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК

25 мая в нашей школе прошёл праздник Последнего звонка для учащихся 11 класса. В этот день школьный двор наполнился счастливыми улыбками учеников, мокрыми глазами родителей, звонким смехом первоклашек, трогательной мелодией вальса. Осталась позади школьная жизнь, наполненная важными событиями, ценными открытиями и весёлыми моментами. Желаем выпускникам удачи и успехов на экзаменах! Желаем найти свою дорогу в жизни. В добрый путь, дорогие выпускники!



ЗВЕЗДОПАД

25 мая в ЧОУ СОШ «Кристалл» прошло традиционное мероприятие «Звездопад». Самые талантливые и активные учащиеся школы, учителя и воспитатели были отмечены в различных номинациях. Звания «Ученик года» удостоились учащиеся Привознова Вероника и Фомин Андрей. От всей души поздравляем всех с заслуженными наградами!!



ЭКСПУРСИЯ В МОНАСТЫРЬ

Учащиеся 9 и 11 классов накануне ГИА побывали на экскурсии в Мужском Вознесенском монастыре. Вознесенский монастырь — действующий мужской православный монастырь Сызранской епархии Русской православной церкви, расположенный в городе Сызрани Самарской области России. Экскурсию по музею и территории монастыря для учеников провел благочинный Свято-Вознесенского мужского монастыря иеромонах Давид (Кургузов). Отец Давид отслужил молебен. Затем ребята были приглашены на чаепитие.





БУДНИ ПРИШКОЛЬНОГО ЛАГЕРЯ

1 июня в школе начал работать пришкольный лагерь "Кристаллик". В течение всей смены ребята будут вовлечены в калейдоскоп различных событий. 1 июня был посвящён Дню защиты детей. Каждый следующий день не будет похож на предыдущий. Детей ждут новые впечатления, общение, творчество.

2 июня прошло знакомство учащихся 1-4 отряда со Всероссийской общественной организацией "Орлята России". Эта программа разработана в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» с целью удовлетворения потребностей младших школьников в социальной активности и направлена на развитие и поддержание интереса к учебным и внеурочным видам деятельности, на формирование социально значимых качеств личности обучающихся, ключевых базовых ценностей: Родина, Команда, Семья, Здоровье, Природа, Познание. Ребятам были представлены творческие мероприятия по образовательным трекам для коллективного выполнения: «Орлёнок - Лидер», «Орлёнок - Хранитель исторической памяти», «Орлёнок - Мастер», «Орлёнок - Эрудит», «Орлёнок - Спортсмен», «Орлёнок - Доброволец», «Орлёнок - Эколог».

6 июня в школе состоялось мероприятие, посвящённое дню рождения А.С. Пушкина. Все отряды лагеря приняли активное участие. Дети с удовольствием отвечали на вопросы интерактивной викторины, отгадывали загадки, декламировали стихотворения. А в заключение мероприятия каждый отряд представил инсценировку самой любимейшей сказки великого классика.

9 июня в школе прошли мероприятия, посвящённые Дню России. Ребята исполнили гимн, декламировали стихотворения, исполнили песни о Родине.

16 июня в нашей школе прошёл "Модный приговор". Великолепные костюмы участников из экоматериалов, оригинальные представления и дефиле моделей покорили сердца и зрителей, и жюри.



АЗБУКА МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ

Последние выборные кампании показали, что молодежь не очень активно ходит на выборы. Одна из причин такой ситуации - низкая правовая культура. Одним из признаков правовой культуры является готовность гражданина лично участвовать в политической жизни, управлении страной в качестве избирателя или политического деятеля того или иного уровня. Поэтому, вопрос вовлечения молодежи в избирательный процесс важен не только с позиции количественных показателей, но и его качественного уровня.

С 1 по 7 июня для старшеклассников была организована летняя площадка "Азбука молодого избирателя", участниками которой стали учащиеся 10 класса. Все проведённые мероприятия были направлены на повышение правовой культуры. Педагоги школы, Зимина А.И., Гусева Т.И., Антонова О.А., Глухова Е.В. и Горбунова Г.А., ответственно подошли к реализации мероприятий. Состоялись встречи с интересными людьми, оформлены информационные уголки и стенды. Учащиеся побывали в городском суде, Думе г.о. Сызрань, Краеведческом музее, библиотеке.

Программа «Азбука молодого избирателя» способствует повышению уровня правовой культуры будущих избирателей, интереса к изучению избирательного права и избирательного процесса, выработке активной жизненной позиции.

